
BLACK 4S3 str. 42

4S3 – s. 42 19.9.2008

Imię i nazwisko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Klasa . . . . . . . . . . . . . .

UŁAMKI DZIESIĘTNE GRUPA A

1. Wstaw znak = , < lub >.

a) 4,20 4,02 b) 0,8 0,800 c) 15,020 15,200 d) 8,450 8,45

2. a) Zapisz w postaci ułamka zwykłego lub liczby mieszanej.

0,9 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,43 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,07 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) Zapisz, nie używając kreski ułamkowej.
8

10 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77
10 =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4 7

100 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Ponumeruj następujące liczby w kolejności od największej do najmniejszej:

0,200 0,022 0,202 0,020 0,22

4. Pod zaznaczonymi punktami wpisz odpowiednie ułamki dziesiętne.

5. Oblicz sposobem pisemnym.

a) 4,81 + 2,17 b) 24,15 + 17,268 c) 16,58 − 7,24 d) 25,7 − 7,654

6. Zapisz w postaci wyrażeń dwumianowanych:

a) 8,37 m = . . . . . . . m . . . . . . . cm b) 1527 dag = . . . . . . . kg . . . . . . . dag c) 193 gr = . . . . . . . zł . . . . . . . gr

7. Oblicz:

(13 − 4,57) − (7,1 − 2,84) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. Hulajnoga w kwietniu kosztowała
123,45 zł. W maju jej cenę obniżono
o 18,38 zł, a w czerwcu podwyższono
o 9,75 zł. Jaka jest obecna cena hulaj-
nogi?

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Dwa kawałki sznurka mają łącznie
4 m 38 cm. Jeden kawałek jest o 2 m
14 cm dłuższy od drugiego. Jakie są
długości obu części?

*10. Wstaw brakujące przecinki: 2 2 7 + 3 5 4 + 1 7 6 4 = 43,88



BLACK 4S3 str. 44

4S3 – s. 44 19.9.2008

Imię i nazwisko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Klasa . . . . . . . . . . . . . .

UŁAMKI DZIESIĘTNE GRUPA B

1. Wstaw znak = , < lub >.

a) 0,700 0,7 b) 8,30 8,03 c) 5,32 5,320 d) 16,400 16,040

2. a) Zapisz w postaci ułamka zwykłego lub liczby mieszanej.

0,73 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,3 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5,09 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) Zapisz, nie używając kreski ułamkowej.
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5 9

100 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Ponumeruj następujące liczby w kolejności od największej do najmniejszej:

0,033 0,030 0,303 0,300 0,33

4. Pod zaznaczonymi punktami wpisz odpowiednie ułamki dziesiętne.

5. Oblicz sposobem pisemnym.

a) 6,51 + 3,28 b) 36,27 + 17,349 c) 12,69 − 5,36 d) 23,9 − 6,876

6. Zapisz w postaci wyrażeń dwumianowanych:

a) 18,35 m = . . . . . . . m . . . . . . . cm b) 748 dag = . . . . . . . kg . . . . . . . dag c) 267 gr = . . . . . . . zł . . . . . . . gr

7. Oblicz:

(17 − 8,47) − (6,2 − 3,96) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. W maju rolki kosztowały 234,56 zł.
W czerwcu ich cenę podwyższono
o 14,28 zł, a w sierpniu obniżono
o 8,45 zł. Jaka jest obecna cena rolek?

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Dwa kawałki sznurka mają łącznie
5 m 56 cm. Jeden kawałek jest o 2 m
22 cm krótszy od drugiego. Jakie są
długości obu części?

*10. Wstaw brakujące przecinki: 4 3 4 + 2 1 8 + 1 7 7 4 = 43,88



BLACK 4S3 str. 43

4S3 – s. 43 19.9.2008

Imię i nazwisko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Klasa . . . . . . . . . . . . . .

UŁAMKI DZIESIĘTNE GRUPA A

1. Wstaw znak = , < lub >.

a) 4,02 4,20 b) 0,800 0,8 c) 15,200 15,020 d) 8,45 8,450

2. a) Zapisz w postaci ułamka zwykłego lub liczby mieszanej.

0,7 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,53 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5,09 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) Zapisz, nie używając kreski ułamkowej.
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10 =
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88
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4 9

100 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Ponumeruj następujące liczby w kolejności od największej do najmniejszej:

0,022 0,200 0,020 0,22 0,202

4. Pod zaznaczonymi punktami wpisz odpowiednie ułamki dziesiętne.

5. Oblicz sposobem pisemnym.

a) 5,82 + 3,17 b) 35,15 + 26,268 c) 14,58 − 5,24 d) 24,8 − 6,654

6. Zapisz w postaci wyrażeń dwumianowanych:

a) 9,28 m = . . . . . . . m . . . . . . . cm b) 1418 dag = . . . . . . . kg . . . . . . . dag c) 291 gr = . . . . . . . zł . . . . . . . gr

7. Oblicz:

(12 − 3,57) − (8,1 − 2,84) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. Hulajnoga w kwietniu kosztowała
123,45 zł. W maju jej cenę obniżono
o 17,38 zł, a w czerwcu podwyższono
o 8,75 zł. Jaka jest obecna cena hulaj-
nogi?

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Dwa kawałki sznurka mają łącznie
4 m 38 cm. Jeden kawałek jest o 3 m
14 cm dłuższy od drugiego. Jakie są
długości obu części?

*10. Wstaw brakujące przecinki: 2 2 7 + 3 5 4 + 1 7 6 4 = 43,88



BLACK 4S3 str. 45

4S3 – s. 45 19.9.2008

Imię i nazwisko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Klasa . . . . . . . . . . . . . .

UŁAMKI DZIESIĘTNE GRUPA B

1. Wstaw znak = , < lub >.

a) 0,7 0,700 b) 8,03 8,30 c) 5,320 5,32 d) 16,040 16,400

2. a) Zapisz w postaci ułamka zwykłego lub liczby mieszanej.

0,84 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,07 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) Zapisz, nie używając kreski ułamkowej.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Ponumeruj następujące liczby w kolejności od największej do najmniejszej:

0,300 0,030 0,033 0,33 0,303

4. Pod zaznaczonymi punktami wpisz odpowiednie ułamki dziesiętne.

5. Oblicz sposobem pisemnym:

a) 7,51 + 2,28 b) 47,27 + 26,349 c) 11,69 − 4,36 d) 34,9 − 7,876

6. Zapisz w postaci wyrażeń dwumianowanych:

a) 17,24 m = . . . . . . . m . . . . . . . cm b) 837 dag = . . . . . . . kg . . . . . . . dag c) 353 gr = . . . . . . . zł . . . . . . . gr

7. Oblicz:

(18 − 9,47) − (5,2 − 2,96) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. W maju rolki kosztowały 234,56 zł.
W czerwcu ich cenę podwyższono
o 11,28 zł, a w sierpniu obniżono
o 9,45 zł. Jaka jest obecna cena rolek?

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Dwa kawałki sznurka mają łącznie
5 m 56 cm. Jeden kawałek jest o 4 m
22 cm krótszy od drugiego. Jakie są
długości obu części?

*10. Wstaw brakujące przecinki: 4 3 4 + 2 1 8 + 1 7 7 4 = 43,88



BLACK 4S3 str. 57

4S3 – s. 57 19.9.2008

UŁAMKI ZWYKŁE

NUMER ZADANIA W GRUPIE WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI SPRAWDZANE W ZADANIU POZIOM

A A B B Uczeń: WYMAGAŃ

1 1 1 1 zna pojęcie ułamka jako części całości, zaznacza określoną ułamkiem
część figury

P

2 2 2 2 porównuje ułamki zwykłe o jednakowych mianownikach lub licznikach K, P

3 3 3 3 skraca ułamki zwykłe R

4 4 4 4 zamienia liczbę mieszaną na ułamek niewłaściwy R

5 5 5 5
dodaje i odejmuje ułamki zwykłe i liczby mieszane o jednakowych
mianownikach;
wyłącza całości

K, P

R

6 6 6 6 zapisuje części całości za pomocą ułamka, zamienia jednostki R

7 7 7 7 oblicza wartość wielodziałaniowego wyrażenia arytmetycznego D

8 8 8 8 rozwiązuje zadanie tekstowe z zastosowaniem dodawania i odejmowa-
nia ułamków zwykłych

D

9 9 9 9 rozwiązuje zadanie tekstowe z zastosowaniem dodawania i odejmowa-
nia ułamków zwykłych

W

UŁAMKI DZIESIĘTNE — SPRAWDZIAN

NUMER ZADANIA W GRUPIE WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI SPRAWDZANE W ZADANIU POZIOM

A A B B Uczeń: WYMAGAŃ

1 1 1 1 zapisuje ułamek dziesiętny bez kreski ułamkowej K, P

2 2 2 2 zamienia ułamek w postaci dziesiętnej na ułamek zwykły P

3 3 3 3 zapisuje w postaci dziesiętnej liczbę podaną słownie P

4 4 4 4 zamienia ułamek w postaci dziesiętnej na ułamek zwykły i doprowa-
dza do ułamka nieskracalnego

R

5 5 5 5 zamienia ułamek zwykły na ułamek w postaci dziesiętnej, rozszerzając
go do odpowiedniego mianownika

D

6 6 6 6 zamienia ułamek w postaci dziesiętnej na ułamek zwykły i odwrotnie D

UŁAMKI DZIESIĘTNE

NUMER ZADANIA W GRUPIE WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI SPRAWDZANE W ZADANIU POZIOM

A A B B Uczeń: WYMAGAŃ

1 1 1 1 porównuje ułamki w postaci dziesiętnej P, R

2 2 2 2
zamienia liczby w postaci dziesiętnej na ułamki zwykłe lub liczby
mieszane; zapisuje ułamki zwykłe o mianowniku 10, 100, 1000
w postaci dziesiętnej

P, K

3 3 3 3 porządkuje ułamki podane w postaci dziesiętnej R

4 4 4 4 odczytuje ułamki dziesiętne na osi liczbowej P

5 5 5 5 dodaje i odejmuje ułamki w postaci dziesiętnej sposobem pisemnym K, P, R

6 6 6 6 zamienia wyrażenia jednomianowane na dwumianowane P

7 7 7 7 oblicza wartość wyrażenia arytmetycznego zawierającego ułamki
w postaci dziesiętnej

R

8 8 8 8 rozwiązuje zadanie tekstowe R

9 9 9 9 rozwiązuje zadanie tekstowe D

10 10 10 10 uzupełnia działanie na ułamkach w postaci dziesiętnej, tak aby otrzy-
mać zadany wynik

W
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